

Тебя, Отец Небесный, славлю

(О чествовании Высокопреосвященнейшего Питирима, митрополита Николаевского и Вознесенского - лауреата главной премии Николаевской городской программы "Человек года" - "Горожанин года"-2009)

ВЕХИ БИОГРАФИИ:

Митрополит Николаевский и Вознесенский Питирим (в миру - Николай Петрович Старинский) родился 6 марта 1944 года в с. Червоные Яры Таращанского р-на Киевской области в семье священника. В 1964 году окончил Киевский строительный техникум.

В 1965 году поступил в Московскую Духовную семинарию, а в 1968 м - в Московскую Духовную Академию, которую окончил со степенью кандидата богословия. В 1969 году пострижен в монашество и рукоположен в сан иеродиакона. В 1974 году рукоположен в сан иеромонаха.

С 1972-го по 1992-й год был насельником Свято-Успенской Почаевской Лавры.

23 января 1992 года назначен заместителем Свято-Успенской Киево-Печерской Лавры.

25 августа 1992 года решением Священного Синода Украинской Православной Церкви определено быть епископом Хмельницким и Каменец-Подольским, управляющим Хмельницкой епархией. 26 августа 1992 года в Трапезном храме святых преподобных Антония и Феодосия Печерских Киево-Печерской Лавры состоялась хиротония архимандрита Питирима во епископа Хмельницкого и Каменец-Подольского.

22 июля 1993 года назначен епископом Николаевским и Вознесенским, управляющим Николаевской епархией. 23 ноября 2000 года возведен в сан архиепископа. 27 июля 2009 года возведен в сан митрополита.

Награжден орденом РПЦ прп. Сергия Радонежского II ст., орденами УПЦ: прп. Нестора Летописца I ст., "Рождество Христово - 2000" I ст., "1020 лет Крещения Руси".

Государственные награды: орден "За заслуги" III ст., Почетная грамота Николаевской облгосадминистрации (2003 г., 2008 г.)

27 февраля 2010 года в областном дворце культуры состоялось чествование победителей ежегодной общегородской программы "Человек года" - "Горожанин года" за 2009 год.

Эта программа в нашем городе стала традиционной и действует уже 14 лет. Путем экспертного опроса организационный комитет и эксперты определили победителей многих номинаций. Среди них - профессионалы банковского дела, успешные предприниматели, врачи, ученые, спортсмены, учащиеся, журналисты, деятели культуры.

Лауреатом главной премии программы "Человек года" - 2009 был признан Правящий архиерей Николаевской епархии, Высокопреосвященнейший Питирим, митрополит Николаевский и Вознесенский.

Городской голова В.Д. Чайка вручил Владыке Свидетельство, статуэтку и знак отличия, а весь зал стоя едино-

душно приветствовал Правящего Архиерея.

— Признание победителем программы "Человек года"-2009 митрополита Питирима - ещё одно бесспорное свидетельство возрождения духовности нашего города и единения городской общины, - подчеркнул в своем приветственном слове мэр Николаева. - Это значит, что народ сделал свой выбор, это значит, что народ верит и доверяет Владыке, который наставляет и благословляет нас на путь истины.

Его Высокопреосвященство, митрополит Николаевский и Вознесенский Питирим поблагодарил за высокую награду и в своем ответном слове сказал:

— Сегодня часто вспоминалось слово благо. Благо то, что мы православные люди. Более 2000 лет тому назад пришел в мир Господь наш Иисус Христос, чтобы искупить нас, чтобы просветить нас словом Христовой Ис-



Дорогой Владыка!

Примите от Николаевских металлургов и от меня лично самые теплые и искренние поздравления по случаю присвоения Вам почетного звания в номинации "Человек года—2009"!

Спасибо Вам за возрожденные церкви и храмы, за тот неоценимый вклад в дело развития духовной жизни народа, за ту Вашу силу, которая вселяет веру и исцеляет душу. Пусть зерна, посеянные Вами в душах людей, возрастут щедрым урожаем добра и любви!

С глубоким уважением и почтением.

Ю.Г. ОВЧИННИКОВ,
генеральный директор
ООО "НГЗ"

Поздравляем!

Ваше Высокопреосвященство, дорогой наш Архипастырь, владыка Питирим!

Сердечно поздравляем Вас с присвоением Вам звания лауреата главной премии "Человек года" - 2009, а также с Днем Вашего рождения (19.03).

Ваша паства, Владыко, знает Вас как "пастыря доброго, который душу свою полагает за овцы". И паства всегда с великой радостью слышит голос пастыря своего, всецело вверяя себя Вашему окормлению. Богом вверенная Вам Ваша паства единодушно разделяет радость события - избрания Вас "Человеком года"-2009. Этот народный выбор - свидетельство глубокого уважения к Вам и признания общественности.

Минувший 2009 г. ознаменован многими важными событиями в жизни Николаевской епархии. Это и прибытие в наш город святых мощей свт. Спиридона Тримифунтского, и награждение епархии факсимильным экземпляром Пересопницкого Евангелия Киевской Митрополией, и посещение Николаева Предстоятелем УПЦ, Блаженнейшим Владимиром, Митрополитом Киевским и всея Украины, и годовщина прославления Васильевских новомучеников, а также перенесение их святых мощей, возведение Вас в сан митрополита. Вашими трудами укрепляется епархия, Вашими молитвами приумножается паства, Вашей живой проповедью просвещаются светом Христовой Истины тысячи сердец и укрепляются в вере.

Пусть же милосердный Господь подает Вам, дорогой Владыко, от Своих щедрот духовные и телесные силы и укрепляет Вас в нелегких, но благодатных архипастырских трудах на благо Святой Матери Церкви. Пусть милость Божия всегда пребывает с Вами на многие лета.

Богом вверенная Вам Ваша паства

